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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2024/25:753 Svenska bankers finansiering av fossila projekt

I måndags släpptes en ny rapport om Sveriges fem största bankers utlåning till 
fossila projekt.  Rapporten från Fair Finance Guide, Naturskyddsföreningen och 
danska Action Aid visar att enbart två av de granskade bankerna, 
Handelsbanken och Swedbank, i stort har avslutat sin utlåning till fossila 
projekt medan SEB, Danske Bank och Nordea tillsammans lånat ut cirka 60 
miljarder kronor till fossila bolag under de två senaste åren. 22 miljarder kronor 
av dessa har gått till bolag som expanderar sin olje- och gasutvinning.

Detta går tvärs emot Parisavtalets mål. Vi vet alla att det brådskar med att fasa 
ut fossil infrastruktur, och det är inte möjligt att uppnå klimatmålen om nya 
fossila fyndigheter öppnas upp. Diskussionen om bankernas bidrag till den 
fossila industrin har pågått under flera år, och det är hög tid att sätta ned foten. 
Trots att bankerna hävdar att omställningen måste ske strukturerat har väldigt 
lite hänt de två senaste åren hos de banker som fortsatt står för utlåningen till 
fossila bolag. Europeiska investeringsbanken beslutade exempelvis att sluta 
finansiera alla fossila projekt redan under slutet av 2019.

Det är inte försvarbart att banker fortsätter att låna ut pengar till fossila projekt 
när vi nu riskerar att överskrida 1,5-gradersmålet med råge. Att två av Sveriges 
storbanker avslutat sin utlåning till fossila projekt visar att detta är fullt möjligt. 
Och det är samtidigt en nödvändighet. För att omställningen ska kunna 
genomföras behöver alla pengar som investeras styras till projekt som inte 
fortsätter stötta en fossil infrastruktur som förhindrar en snabb omställning. 
Regeringen behöver agera mot de banker som i dag försvårar 
klimatomställningen genom att investera i fossila bolag och nya fossila projekt.

Jag vill därför fråga statsrådet Niklas Wykman:

 

Tänker statsrådet och regeringen ta några initiativ för att svenska banker ska 
sluta finansiera fossila projekt?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-03
Besvaras senast
2025-02-12 kl. 12.00
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


